

нашевРЕМЯ

№ 62
(7404)



Завтра—День строителя

АДМИНИСТРАЦИЯ И ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ЯЙСКОЙ МСО ПОЗДРАВЛЯЮТ КОЛЛЕКТИВ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ— ДНЁМ СТРОИТЕЛЯ!

От всей души желаем всем вам крепкого здоровья, огромных успехов во всех делах—и на работе, и дома, счастья вам и вашим семьям, уверенности в завтрашнем дне, всего самого-самого доброго!

Администрация и профком МСО

РЕШЕНИЕ
от 27 июля 1993 г. № 49, раб. пос. Яя.

«О ходатайстве отдела культуры»

Рассмотрев ходатайство отдела культуры о выделении земельного участка под строительство районного Дома культуры, малый Совет и администрация района,

обсудив все предложенные варианты земельных участков, решили:

отвести земельный участок под строительство районного Дома культуры на месте дей-

ствующего сада в центре поселка;

опубликовать в районной газете результаты поименного голосования и мнения членов малого Совета по данному воп-

росу.

Председатель
районного Совета
А. А. ПИЦКИН.

Глава
администрации
М. П. ДМИТРИЕНКО.

Мнения депутатов

И. И. НОСОВ:
На этой площадке строить не стоит, так как нет перспективы для дальнейшего развития. Детский сад простоял еще лет 50. Спортивный комплекс только построили. Да и зачем лепить все здания в кучу? Ведь строительство будет идти минимум лет 10. Наиболее реальное место для строительства, на

мой взгляд, на месте старой милиции. Здания вокруг очень старые, которые можно снести. Территория гораздо больше, есть место для дальнейшего развития обслуживания своей территории.

В. Д. МАСЛОВ:

Свое мнение я уже высказывал на страницах нашей газеты. Добавить хочу только одно. Я ка-

тегорически против строительства ДК на территории клубного сада. Этого же мнения придерживаются и мои избиратели. Какие же мы депутаты, если не можем отстоять их мнение? Нам выразили доверие, и мы должны его оправдать.

А. А. ЛЕСНИКОВ:

Зелени в поселке и так очень мало, а мы гу-

бим последнюю. Да и реликвии надо сохранять и гордиться ими.

Ведь выделяют деньги на реконструкцию сада, вот и надо их использовать и сделать этот зеленый уголок местом отдыха. И если считать по большому счету, то на Руси много чего загублено. И мы у себя начали губить.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

СТРОЙТЕ ДОБРОСОВЕСТНО, БЫСТРО И КРАСИВО

Завтра строители отмечают свой профессиональный праздник. По этому поводу уже состоялось торжественное собрание и в Яйской МСО, где нынче работают 172 человека. Кстати, почти в полтора раза выросла численность этой организации по сравнению с прошлым годом. Говорят, дела здесь идут неплохо, и в отличие от других предприятий, сокращений не намечается. Много заказчиков, достаточно большой объем работ, который, если сравнивать с 1991 годом, увели-

чился на 50 процентов.

— Я горжусь своим коллективом, — сказала нашему корреспонденту начальник МСО Г. Н. Бахонец, — очень довольна своими работниками и желаю им только самого доброго и уверенно смотреть в завтрашний день.

И здесь действительно живут не только сегодняшним днем. Совсем недавно закупили новое оборудование, строят и ремонтируют собственное жилье и собственную базу. Скоро сдаут под ключ новые 2-квартир-

ные дома для своих рабочих.

Кадры МСО сегодня не только на объектах Яйского района. Трудятся они и в Тисульском районе (строят пять 2-квартирных домов), в Анжерке (заканчивают 27-квартирный дом, работают на макаронной фабрике, овощехранилище и магазине), в Ижморке (ремонтируют больницу и строят четыре 2-квартирных дома). А у себя на родине их главные объекты — это Чинадская и Ишимская школы.

С праздником всех вас! Страйте добротно, быстро и красиво.

Галина Николаевна, гово-

ря добрые слова о коллективе, просила назвать имена лучших, хотя очень переживала, что в газете всех не перечислишь. И все-таки вот некоторые из них: шофера С. Курцев, С. Малышевенков, В. Артеменко, крановщики В. Пастушенко и А. Швед, штукатуры Т. Клюева, Л. Федосеева, Е. Данилова, плотники А. Каляшников, В. Непомнящев...

НАШ КОРР.

С праздником!

Поздравляем строителей района с профессиональным праздником! Значение вашего труда нельзя недооценить. Вы дарите людям уют и тепло домашнего очага. Так продолжайте традиции одной из самых мирных профессий на земле, невзирая на экономические трудности. Желаем вам и вашим семьям здоровья, мира, любви и успехов в делах. Примите наши самые добрые пожелания!

РАЙОННЫЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА.

С юбилеем!

Поздравляем дорогую нашу жену, маму, бабушку АРЫШЕВУ Лицию Николаевну с 55-летием! Пусть лицо озаряет улыбка. И не старится сердце веков. Ты для нас самый лучший на свете. Самый добрый, родной человек.

МУЖ, СЫН, СНОХА, ВНУЧКА МИРОЧКА.

С днём рождения!

Поздравляем дорогого папу и любимого деда ПРОКУСЕВА Анатолия Максимовича с днем рождения!

Сегодня, в этот славный день, мы дарим теплые слова. Желаем самых светлых дней, Большого счастья, крепкого здоровья. ИГОРЬ, АНЖЕЛА, ОЛЕЧКА.

г. Ангарск.

Поздравляем дорогого нашего папу, дедушку ЮРИНА Владимира Александровича с днем рождения!

Все, что светлого есть И большого в судьбе, Мы от чистого сердца Желаем тебе.

ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУЧКА МИРОЧКА.

Поздравляем с днем рождения САПРЫКИНА Виктора Александровича! Пусть лицо озаряет улыбка. И не старится сердце веков. Ты для нас самый лучший на свете. Самый близкий, родной человек.

ЖЕНА, ДВА СЫНА, МАМА, ПАПА, ТЕСТЬ И ТЕЩА.

Меняют

Меняю автомобиль марки «Москвич-2141» [1990 года выпуска, пробег—7 тыс. км] на частный дом в Яе. Возможны варианты. Обращаться по телефону 2-20-64 в любое время.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЭХ, ДОРОГИ, ДОРОГИ...

Скоро, даже очень скоро, наступит 22 августа — конец месячника по благоустройству. Хочется, чтобы утвержденный распоряжением районной администрации штаб по благоустройству обратил внимание на дорогу, которая ведет от улиц Комсомольской до предприятия 1612/37 и влево — поворот на ул. Жуковского. Честно сказать, мне очень жаль шоферов, мотоциклистов, даже пешеходов, кто рискует проехать или пройти по этому участку дороги. Надо иметь большую сноровку и ловкость для этого. Особенно в дождливую погоду. Ибо тёхника может столкнуться, свалиться в кювет, а пешеходы могут обдирать грязью с ног до головы. Такая же участь может постигнуть автоводителей и пешеходов по Комсомольской улице, против хлебоприемного пункта.

В. СВИРИДОВА.

Экономика наших дней

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Двадцать лет назад произошло событие, определившее судьбу Яйского лесозавода. Некогда самостоятельное предприятие было подчинено Яшкинскому леспромхозу и получило статус лесоучастка. Этот шаг был сделан для того, чтобы увеличить зарплаты работникам двух лесопромышленных предприятий, так как в те времена она зависела от количества заготовленной древесины. Нужной для повышения зарплаты цифры можно было достичь, только объединив предприятия.

Через двадцать лет это объединение с отрицательной стороны сказалось на положении Яйского лесоучастка. В начале нынешнего года возникла критическая ситуация, когда коллектив лесоучастка 3 месяца не получал зарплату из-за неплатежеспособности Яшкинского леспромхоза. Чтобы спасти предприятие от раз渲а, необходимо было принимать срочные меры. Я попросил директора малого предприятия «Яйский лесоучасток» А. Ф. Баймлера рассказать о тех мерах, которые были приняты, и о результатах преобразований, проведенных на предприятии.

—Леспромхоз, как говорится, дошел до ручки. И оставаться зависимым от него было невозможно. Я позвонил в объединение «Кемероволос», посоветовался со специалистами и настоял, чтобы образовать у нас малое предприятие «Яйский лесоучасток». 4 мая нас зарегистрировали как малое предприятие и в Яйском отделении «Россельхозбанка» открыли расчетный счет. С тех пор мы стали самостоятельно зарабатывать себе на зарплату деньги. За прошедший с момента организации малого предприятия период мы полностью выплатили людям зарплату за 3 месяца, которую не выплатил своевременно леспромхоз, и одновременно стали выплачивать зарплату за текущий период. Теперь мы платим зарплату своевременно, ежемесячно по графику.

—А сумма зарплаты возросла?

—Да, в июне мы подняли зарплату работникам предприятия на 50 процентов, и она в среднем составила 26—28 тысяч. Конечно, мы в этом отношении отстали от других предприятий, но надеемся в августе увеличить размер заработной платы еще на 30 процентов. Будем доби-

Интервью с директором малого предприятия «Яйский лесоучасток» Александром Филипповичем Баймлером.

—Чтобы она достигла среднего уровня —55—60 тысяч рублей.

—О чём Вы сожалеете?

—Если бы мы образовали малое предприятие года 2—3 назад, то в настоящее время работали бы намного лучше, потому что в то время спрос на нашу продукцию был больше.

—С какими трудностями столкнулось малое предприятие в первые месяцы своего существования?

—Приходится платить большие налоги, что очень мешает нам встать на ноги. Вот недавно перечислили в налоговую инспекцию 1 миллион 600 тысяч рублей НДС. А кроме этого налога существует множество налогов. Я подал заявление в администрацию района с просьбой о том, чтобы на период становления предприятия нас хотя бы частично освободили от уплаты налогов. Администрация вправе принять такое решение в связи с тем, что мы производим товары народного потребления.

—Еще одна трудность — нехватка материалов для производства мебели. Коллектив мебельного цеха с удовольствием выпускал бы большую продукцию, но по этой причине приходится сдерживать производство. В первом полугодии мы вообще не могли купить материалы — в леспромхозе не было средств на их приобретение. Приходилось останавливать производство, распускать на некоторое время людей. Но сейчас все цеха предприятия работают, хотя материалы (краска, лаки, растворитель и т. д.) очень дорогие. До 700 рублей приходится выплачивать за один килограмм краски. Недавно перечислили 600 тысяч рублей на Кемеровский лакокрасочный завод «Прогресс», а привезли краски всего на 2 недели работы. Не всегда и в «Прогрессе» можно приобрести краску. У них свои трудности, периодически они останавливают производство, потому что мало потребителей. Поэтому нам часто приходится покупать материалы в магазинах. Все-таки с обра-

зованием малого предприятия стало возможно приобретать все необходимое для производства из своих средств.

—Александр Филиппович, а в целом как лесоучасток поработал в первом полугодии?

—В первом полугодии мы произвели школьной мебели на 7 миллионов 857 тысяч рублей — 3500 комплектов. Всего же реализовали продукции на 25 миллионов 640 тысяч рублей.

—Как обстоят дела со спросом на школьную мебель?

—В настоящее время районы и школы берут нашу мебель по строго ограниченному лимиту. Покупают ее намного меньше, чем раньше, и только по срочной необходимости.

—В связи с понижением спроса на школьную мебель Вы планировали наладить производство кухонной мебели. Что в этом плане делается на предприятии?

—До сентября у нас будут брать школьную мебель. Процесс производства школьной мебели отработан, и выпускать кухонную мебель пока нет необходимости. Как только спрос на школьную мебель не станет, начнем выпускать кухонную. Мы к этому уже готовы.

—Для производства мебели необходима древесина. С ней проблем нет!

—Мы сами заготавливаем лес. Нам отвели лесосечный фонд в Ижморском лесхозе, около села Ишина. Оттуда мы берем березу, она идет на производство мебели. Осину вывозим из совхоза «Анжеро-Судженский». Здесь тоже проблемы. Увеличивается стоимость древесины с корнем. Если раньше лесхоз брал за древесину 20 процентов от стоимости реализованной продукции, то в этом месяце процент увеличили еще на 1,7. Одновременно берут с нас по 6,5 тысячи рублей за кубометр древесины. Тяжело в настоящее время работать. Мы ежемесячно заготавливаем в пределах 150—200 кубометров древесины. На производство мебели оставляем около 50 кубометров, а остальное в виде пиломатериала и тарной доски реализуем. Пиломатериал и тарную доску выпускают на нижнем складе. Сейчас спрос на эти виды продукции есть, так как в летнее время многие предприятия, колхозы и частные лица строят и ремонтируют помещения. Например, совхоз «Марьевский» закупил у нас 100 кубометров пиломатериала, МСО берет у нас пиломатериал для строительства. Один кубометр пиломатериала мы продаем по 10500 рублей без НДС. Мы еще сравнительно дешево его продаем. Если же зимой на месте спроса не будет, мы начнем договариваться о поставках пиломатериала в южные республики: Казахстан, Узбекистан. Раньше оттуда чаще приезжали за пиломатериалом. А сейчас ввели квоту за провоз товара за пределы России. Чтобы провезти один вагон пиломатериала в южную республику, нужно заплатить 500 тысяч рублей квоты, оплатить 200 тысяч рублей за железнодорожные перевозки, а сам вагон пиломатериала стоит 300 тысяч рублей. Вот поэтому и не едут к нам из Казахстана и Узбекистана за пиломатериалом.

—У вас есть здесь солидный конкурент — АО «Ялес». Не мешает ли предприятию такое соседство?

—Они закупают лес только хвойных пород и торгуют в основном с зарубежными странами, а в наш регион почти ничего не продают. Так что конкуренции нет.

—Как дела в коллективе, нет ли проблем с кадрами?

—В начале года, когда у нас была очень маленькая зарплата, некоторые работники рассчитались. В коллективе осталось 97 человек. Но этого количества нам достаточно. Может быть, на нижний склад еще примем человека 2—3. Сейчас период летних отпусков, поэтому немного тяжеловато работать, но через месяц вернутся люди из отпусков, и положение стабилизируется. У нас держатся люди еще и потому, что наше предприятие работает в одну

смену. Думаю, что таким коллективом мы выполним те задачи, которые нами предусмотрены. Чтобы улучшить социальное положение работников, предприятие делает все возможное. Бесплатно выписываем пиломатериал тем работникам, которые живут в домах, принадлежащих предприятию, снабжаем дровами. Рабочим, занятым на вредном производстве, привозим молоко из совхоза «Марьевский».

—В каком состоянии материально-техническая база и автомобильный парк предприятия?

—Деревообрабатывающие станки старые, но можно обойтись пока и ими. Люди понимают, что станки сейчас дорогие (каждый станок стоит миллионы), поэтому потерпят до лучших времен. А вот автомобильный парк нужно обновлять.

В свое время мы сделали ошибку. Три года назад нас обнадежило руководство Яшкинского леспромхоза в том, что они нам будут заготавливать лес, а мы его будем перерабатывать. Для этого мы отправили свою новую технику в леспромхоз. Через некоторое время леспромхоз отказался поставлять нам древесину. А взамен новой техники отдал нам старую. С тех пор мы собираем из двух тракторов один. Нужно покупать новый лесовоз и трелевочный трактор. На это нам придется затратить 10 миллионов рублей. Сейчас таких денег нет, но надеюсь, что за зиму сможем набрать необходимую сумму.

—Александр Филиппович, слышал, что у Вас скоро юбилей, исполнится 60 лет. Продолжите работать или спокойно отдохните?

—На здоровье я не жалуюсь. Так что пока мне просто необходимо работать, ведь мы только основались как самостоятельное предприятие. Начатое дело нужно доводить до конца.

—Большое спасибо за интервью. Желаю, чтобы Ваше предприятие, через 20 лет вновь получившее самостоятельность, работало стабильно и процветало.

Интервью записал
И. АЛЕХИН.

Готовятся к приему картофеля

Яйская заготконтора готовится к приему будущего урожая картофеля. По словам директора С. А. Островщика, заготконтора будет готова к приему урожая на 100 процентов. Сейчас ведется ремонт контейнеров, затем рабочие заготконторы подготовят картофелехранилище, рассчитанное на 70 тонн картофеля.

НАШ КОРР.

Фермер получит мед и гречиху

Комиссией по земельной реформе проверено использование земель еще одним крестьянским хозяйством. Фермер Борис Аленовский ведет хозяйство пчеловодческого направления в Никольске. 36 гектаров сельхозугодий он засеял медоносной культурой — гречихой. Вся земля, полученная Аленовским для ведения крестьянского хозяйства, используется по назначению.

НАШ КОРР.

Не надо паники!

Дважды в редакцию на нынешней неделе обращались читатели с одним и тем же вопросом: правда ли, что с 1 августа плата за электроэнергию будет составлять 6 рублей за 1 квт·час? Вот что ответил редакции по этому поводу главный инженер Яйской районной электросети Виктор Анатольевич Немыкин:

—Пока оплата за электроэнергию производится по старым ценам. Сами мы о повышении цен никаких решений принимать не можем — это делает региональная комиссия г. Кемерова. Однако оттуда никаких распоряжений на этот счет не поступало, и когда будут установлены новые цены, неизвестно.

НАШ КОРР.

Трагедии на дорогах

18 июля произошло дорожно-транспортное происшествие на участке трассы Яя—Ольговка. Водитель автомобиля превысил скорость и перевернулся.

* * *

21 июля в селе Бекете был сбит машиной шестнадцатилетний мальчик. Мальчик погиб.

* * *

23 июля возле с. Судженки столкнулись мотоциклы «Иж» и «Ява». В результате водитель «Ижа» погиб.

27 июля возле села Яя-Борика был сбит машиной велосипедист.

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Я хочу через газету поблагодарить Наталью Андреевну Сидельникову за ее внимательное, доброжелательное и сердечное отношение к пожилым людям. Дело в том, что На-

талья Андреевна обслуживает пожилых людей, которым уже за 80 лет. Это очень тяжелый и ответственный труд, а Наташа

АХ, КАКАЯ У НЕЁ УЛЫБКА!

всегда благожелательная, веселая и делает все с очаровательной улыбкой, от которой у бабушек и болячки проходят, и настроение

поднимается. Побольше бы в наше тяжелое время таких людей, как Наталья Андреевна, тогда бы и жить было намного легче!

Н. АФОНИНА,
ул. Новосибирская, 36.

ПОНЕДЕЛЬНИК

9 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.10 Фирма гарантирует.
9.25 «Му-му». Фильм-спектакль.
11.15 Тема.
12.00 Новости.
12.25 Гол.
12.55 «Повесть о Ромео и Джульетте». Спектакль.
15.00 Новости.
15.25 Телемист.

- 16.10 Дело.
16.20 Мультфильм.
16.45 Прелюдия—кантата из «Гомера».
17.00 Беседы с епископом Василием (Родзянко).
17.15 Звездный час.
18.00 Новости.
18.25 Музикальная мозаика.
18.45 Гол.
19.15 Студия «Резонанс» представляет.
19.45 «Пять девушек в Париже». Художественный фильм. 1-я серия.

- 20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Звезды русского балета».
22.35 Спортивный уик-энд.
22.50 Новая студия представляет.
01.30—02.00 Поет Леонид Сметанников.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.

- 9.00 Бизнес в России.
9.30 Концерт.
9.45 Говорит Москва.
10.25 Старые, старые ленты...
10.55 Водное поло. Мужчины. Финал.
11.55 «Одиноким представляется общежитие». Художественный фильм.
13.20 Крестьянский вопрос.
13.45 «Вооружен и очень опасен». Художественный фильм.
15.20 Док. фильм.

Телевидение



- 15.50 Там-там новости.
16.05 Устами младенца.
16.35 Трансросэфир.
17.20 «Лидия Русланова. Пять вычеркнутых лет».
18.10 Парламентский час.
19.10 Праздник каждый день.
19.20 Мульти-пульти.
19.30 Мультфильм.
- 19.50 Телеторги.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 «Авось».
23.00 Спасение-911.
23.20 Концерт.
23.50 Спортивная карусель.
00.00 «Вести».
00.20 — 00.30 Звезды говорят.

ВТОРНИК

10 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Посмотри, послушай...
9.40 Мультфильм.
9.50 «Просто Мария».
10.35 Человек и закон.
11.05 «Желтая река». 3-я серия.
12.00 Новости.

- 12.20 «Приключения Петрова и Васечкина обыкновенные и невероятные». 1-я серия.
13.25 «Синие лампасы». Документальный фильм.
13.55 «Спрут-3». Художественный фильм. 1-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Конверсия и рынок.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
16.40 «Послание». Документальный фильм.

- 17.00 «Старый друг Бекин луг»,
17.10 Стартинейджер.
17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 Президент Республики Татарстан М. Шаймиев.
19.05 «Просто Мария».
19.55 Тема.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Хит-парад «Останкино».
22.20 Азбука собственника.

- 22.30 Мультфильм.
22.45 Музыка в стиле пепси.
23.40 Док. фильм.
00.00 Новости.
00.25 Рок-н-ролл ТВ.
01.10—02.15 «Спрут-3». Художественный фильм. 1-я серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00—9.55 Момент истины.
12.00 «Зона смерти». Художественный фильм.

- 19.20 «Живой щит».
19.40 Аспект.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 «Игла». Художественный фильм.
22.15 Спортканал.
22.35 «С днем рождения, или Возвращение Орфея».
23.45 Господа-товарищи.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.30—00.55 Грузинский перевал.

СРЕДА

11 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
10. Домисолька.
10. «Просто Мария».
10.30 Торговый мост.
11.00 «Желтая река». 4-я серия.
12.00 Новости.
12.20 «Приключения Петро-

- ва и Васечкина обыкновенные и невероятные». 2-я серия.
13.30 «Гармонии таинственная власть...». Документальный фильм.
13.55 «Спрут-3». Художественный фильм. 2-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемист.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
16.40 Знакомьтесь: юнпресс.
17.00 Клуб-700.
17.30 Телемемуары.

- 17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 Верительная грамота.
18.55 «Просто Мария».
19.45 Миниатюра.
20.00 За Кремлевской стеной.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Магия моды.
21.55 Фестиваль «Поколение-98».
23.00 Футбол. «Локомотив» (Нижний Новгород)—«Спартак» (Москва) 2-й тайм.

- 00.00 Новости.
00.25 Санкт-Петербургский гребной марафон.
00.40 МТУ.
01.40—02.40 «Спрут-3». Художественный фильм. 2-я серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Бизнес: новые имена.
9.15 Христианская программа.
9.45 Параллели.

- 10.00 Грузинский перевал.
10.25 Отечество мое.
10.55 Площадь искусств.
11.40 «Санта Барбара».
12.30 Мульти-пульти.
12.50 Звездный дождь.
13.50 Крестьянский вопрос.
14.15 «Сломанная подкова». Художественный фильм.
15.35 Там-там новости.
15.55 Трансросэфир.
17.55 Парламентский час.
18.55 Праздник каждый день.
19.05 «Населению о гражданская обороне». Документальные фильмы.

ЧЕТВЕРГ

12 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Искусство Индии.
9.50 «Просто Мария».
10.35 «Седое солнышко».
11.05 «Желтая река». 5-я серия.
12.00 Новости.

- 12.20 Фильм—детям. «Вот и лето прошло».
13.25 Док. фильм.
13.55 «Спрут-3». Художественный фильм. 3-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемист.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
16.40 Концерт.
17.00 Беседы с епископом Василием (Родзянко).
17.10 Джэм.
17.40 «...До 16 и старше».

- 18.00 Новости.
18.25 «...До 16 и старше».
19.00 «Просто Мария».
19.45 Кинопанorama.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Старшая сестра». Художественный фильм.
23.15 Народные мелодии.
23.30 Звуковая дорожка.
00.00 Новости.
00.25—01.30 «Спрут-3». Художественный фильм. 3-я серия.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Прок.
9.55 Концерт.
10.10 Бенефис писателя М. Мишина.
11.25 «Санта Барбара».
12.15 Мульти-пульти.
12.40 Погасшая звезда.
13.10 Тульские мотивы.
13.40 Крестьянский вопрос.

- 14.05 «Белая ворона».
14.50 Отечество мое.
15.20 Там-там новости.
15.35 Студия «Рост».
16.05 Трансросэфир.
16.35 Обратный адрес.
17.05 Терминал.
17.35 Русская виза.
17.55 Мульти-пульти.
18.05 Парламентский час.
19.05 Праздник каждый день.
19.15 Концерт.
19.40 Аспект.
- 19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 ТО «Юпитер».
22.25 «Тихий дом».
23.25 М-трест.
23.40 «ЭКС».
23.50 Спортивная карусель.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.30—01.00 Хроно.

ПЯТНИЦА

13 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 В гостях у сказки. «Продавец снов».
10.50 Поэтический альбом.
11.10 «Клуб путешественников».

- 12.00 Новости.
12.20 «Слоненок». Фильм-спектакль.
13.25 «Колумб и Леонардо». Док. фильм.
13.55 «Мелочи жизни». 9-я, 10-я серии.
15.00 Новости.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
16.05 В мире животных.
17.20 Наш музклуб.
18.00 Новости.

- 18.20 Березовая веточка России.
18.45 Человек и закон.
19.15 Вагон-03.
19.45 Поле чудес.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Человек недели.
21.40 «Суни». 7-я серия.
22.40 Максима.
23.05 Это было, было...
23.20 Авто-шоу.

- 23.35 Программа «А».
00.25 Я почти знаменит.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Параллели.
9.15 Тихий дом.
10.10 Наш сад.
10.40 В мире животных.
11.40 «Санта Барбара».
12.30 Н. Макарова и Р. Викторюк.

- 13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 Там-там новости.
14.20 Добры молодцы.
14.50 «Мальчик», говоривший с барсуком. Художественный фильм. 2-я серия.
15.45 Телетеатр России.
17.25 Манера.
17.55 Парламентский час.
19.05 Праздник каждый день.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
- 20.50 Встречи.
21.00 Из первых рук.
21.10 «Дядя Ваня».
22.15 Антракт.
22.25 «Трагедия в стиле рок». Худ. фильм. 2-я серия.
23.45 Репортёр.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.30 «Золотой диск» М. Танича.

СУББОТА

14 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.50 Утренняя гимнастика.
7.00 Мультфильм.
7.10 Субботнее утро делового человека.
7.55 Новости.
8.35 Спорт-шанс.
9.05 «Марафон-15».
9.30 Эльдорадо.
10.00 Автограф по субботам.
10.30 ЭКО.

- 10.45 Медицина для тебя.
11.25 Служенье муз не терпит суеты.
11.55 Галактика-цирк.
12.45 «Повесть о неистовом», Худ. фильм.
14.30 Мисс «Шелковый путь».
15.00 Новости.
15.25 Лица власти.
15.40 Мультфильм.
16.05 Монро и Мадонна.
16.55 Европейский тележурнал.
17.25 Творческий вечер

- композитора П. Аедоницкого.
18.35 Деньги и политика.
19.05 Встреча для вас.
19.50 «Рыцари Хьюстона», Худ. фильм. 7-я серия.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Голубое и серое». Худ. фильм. 7-я серия.
22.20 Канкан.
22.40 Анишлаг. Анишлаг.
23.55 Из жизни звезд.
00.20 Спорт.

- 00.40 Ночной хит.
01.25 Рок-программа.
01.45—02.55 Фильм ужасов. «Эпитафия».
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Свой взгляд на мир.
8.55 Непознанная Вселенная.
9.25 «Наш Ералаш».
9.25 Российское бюро путешествий.
10.40 «Следопыт». Художественный фильм.
12.10 «Мир Рахманинова».

- 13.10 «Изабель». Викторина.
13.55 Крестьянский вопрос.
14.15 Футбол без границ.
15.15 Как жить будем?
16.00 Фестиваль «Салтыков-Щедрин-93».
16.45 Вениамин Каверин.
17.30 Золотая шпора.
18.00 Мульти-пульти.
18.05 Устами младенца.
18.35 Праздник каждый день.
18.45 «Блаженны изгнанные». Док. фильм.
19.00 Губернские новости.
- 20.00 «Вести».
20.25 «Позови меня в даль светлую». Худ. фильм.
21.55 Совершенно секретно.
22.50 Новости популярной музыки.
23.45 Фильм-премьер.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25 Спортивная карусель.
00.30 Звезды Америки.
01.00—01.30 Маски-шоу.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 АВГУСТА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 Час силы духа.
7.55 Новости.
8.30 Авто-шоу.
9.00 Центр.
9.30 С утра пораньше.
10.00 Пока все дома.
10.30 Тираж «Спортивного». «Спортивного».
10.45 Утренняя звезда.
11.35 Военное ревю.
12.05 И снова Международ-

- ный телевизионный...
12.35 Детектив-лэнд.
1

Советы автомобилисту

ОПЕРЕЖАЯ РЖАВЧИНУ

Практически при любых кузовных работах нужно защищать какую-то часть поверхности металла от коррозии. Можно доступным способом покрыть сталь тонким слоем цинка. Понадобится несколько пластинок цинка (из старых гальванических элементов) и некоторое количество паяльной жидкости (называемой травленой кислотой).

До блеска зачистите участок кузова. Протрите этот участок паяльной жидкостью. Цинковую пластинку оберните несколькими слоями марли или фланели, смоченной той же травленой кислотой. Подведите к пластине через лампочку от фары ток с положительной клеммы аккумулятора. Отрицатель-

ная пластина должна быть соединена с кузовом. Теперь медленно водите этим положительным электродом по поверхности металла. Уже через 10—15 секунд на нем начнет появляться пленка цинка, которая примерно через минуту достигнет толщины 10 мкм. Такого слоя вполне достаточно, чтобы защитить металл от коррозии.

Битумное покрытие на днище автомобиля нужно периодически подновлять. Как добиться, чтобы новая мастика хорошо легла на металл, особенно в местах сварных швов, по краям щелей и т. п.?

Разведите мастику бензином до жидкого состояния и покрасьте

кузов. Очень хороший результат дает окраска чистой поверхности перед нанесением мастики слоем разведенного битумного лака. Лак проникает во все швы и щели, герметизирует их, создает отличную адгезию мастики, которая наносится на него.

Больше, чем на других частях кузова, подвергается разрушению песком и гравием, летящим из-под колес, покрытие в колесных нишах машины. Чтобы сделать покрытие более стойким и прочным, можно армировать мастику каким-либо крупноячеистым материалом. Пойдет стеклоткань, капроновый тюль и подобные им ткани. Технология такова. На чистую поверх-

ность нанесите слой мастики и покройте тканью. Небольшие куски ткани (примерно 20x20 см) кладите возможно ближе один к другому, но без морщин и складок. Они должны закрыть всю поверхность. Прилипшую к мастике сетку закройте еще одним слоем мастики.

Дадим еще один рецепт защитной мастики. Обрезки обычного линолеума (без основы) растворите в ацетоне до густоты расплавленного битума. Состав нанесите на хорошо очищенный и обработанный «Антикором» металл. Время сушки 15—20 ч. в естественных условиях при 18—20 градусах.

[«Есть идея»].



НА КАФЕДРЕ терапии Московской ветеринарной академии им. К. И. Скрябина коллективом под руководством заведующего кафедрой внутренних незаразных болезней доцента А. В. Коробова разработан новый магнитный зонд с подъемной силой 15—20 кг,

позволяющий без травм извлекать инородные предметы из желудков крупного рогатого скота и предотвращающий развитие патологии. Прибор получил серебряную медаль ВВЦ и право внедрения в практику. Производство зонда — один из неожиданных пово-

ротов конверсии, ибо магнитный сплав для него изготавливается на одном из

оборонных предприятий.

На снимке: заведующий кафедрой внутренних незаразных болезней Московской ветеринарной академии им. К. И. Скрябина

доцент Александр Васильевич Коробов демонстрирует работу нового магнитного зонда;

с помощью нового зонда извлекаются инородные тела без травм для животных.

Фото В. Христофорова.
(ИТАР-ТАСС).

АВГУСТ

Свое название август получил от имени римского императора Октавиана Августа. Древнерусское название — серпень [от слова серп]. В этом месяце убирают хлеб. Величали август еще густырем, хлебосолом, пропасихой-собрихой, зарев [от ярких холодных зорь], лено-раст [лен расстилают на росные луга].

1 августа — Макрида — указательница осени. Смотри осень по Макриде: Макрида мокра и осень мокра, Макрида суха и осень тоже.

2 августа — Ильин день. К Ильину дню выпекали первые колбасы и пышки из нового урожая. Принесли с полей первый сноп и ставили в передний угол.

4 августа — Мария Магдалина. Марья — добрый день.

6 августа — Борис и Глеб. Дозревает (по-

спел) хлеб.

7 августа — Анна Зимоуказательница, Анна Холодная. По этому дню предсказывают время наступления и характер будущей зимы. Светлая и теплая погода предвещает холодную зиму, а если идет дождь — зима снежная и теплая.

9 августа — Пантелеimon Целитель. Николай Коцанов. «На Пантелеимон Целителя и Николу Коцанского капуста в кочаны завивается».

11 августа — Каллиник.

12 августа — Сила. Лучший срок посева озимой рожки.

13 августа — Евдокимово заговенье.

14 августа — Первый Спас-медовый. Проводы лета. Пасечники выламывали в ульях соты. Пчелы перестают носить взяток. Отлетают ласточки: «ласточки весну начинают, осень накликают».

С первого Спаса — холода росы.

15 августа — Степан-сеновал. Косят отаву. Дни 2—6 августа считаются показателями погоды на сентябрь — январь.

16 августа — Исаакий и Антон Вихровой. «Каков Антон Вихровой, таков и октябрь». «Каков Исаакий, таков и Никола Зимний (19 декабря)».

17 августа — Авдотья-сеногонка. На Авдотью-сеногонку срывали огурцы, готовили кадки под засол, убирали чеснок и лук.

19 августа — Преображение. Второй Спас. Большой крестьянский праздник. «Со Спаса Преображения погода преображается». Освящают в церкви плоды. «Сухой день на второго Спаса предвещает сухую осень, мокрый — мокрую, ясный — суровую зиму. Каков второй Спас — таков и январь».

21 августа — Мирон-ветрогон. В этот день, как правило, бывают ветры.

23 августа — Лаврентьев день. В этот день в полдень смотрели воду в реках и озерах: коли тиха, не волнуется — осень обещает быть тихой и зима без метелей.

27 августа — Михеев день. На Михея дуют ветры-тиховеи — к ведренной осени; Михея с бурей — к ненастному сентябрю.

28 августа — Успение. Третий Спас. Начало молодого бабьего лета (до 14 сентября). Если молодое бабье лето ведренное — жди ненастия в старое.

29 августа — третий Спас, Хлебный. Спожинки.

31 августа — Флор (Фрол) и Лавр — покровители лошадей. «На Фрола и Лавра — лошадинный праздник».

Долговечная замазка и шпаклевка

ПРИГОТОВЛЯЕТСЯ очень просто: 1 часть свежего творога, 1 часть извести негашеной (только мелкой, как мука), добавляется немного горячей воды, все перемешивается, и через часа замазка готова.

[«Есть идея»].

ПИКАНТНЫЙ ОПЫТ

Космический унитаз

Никак не пойму, как же ходы поступают в специальных мешках, которые космонавты, простите меня, потом прессуются и собираются в канистры. Причем моча отделяется от всего остального и через трубы выбрасывается в космос. Двенадцать струй скатого воздуха отделяют отходы от тела космонавта. Чтобы не упасть, ноги и бедра космонавта закрепляются специальными устройствами.

В. Гришин,
г. Калуга.

В прессу просочились не только описание, но и схема устройства этого важнейшего узла космического корабля. Кстати, нужник успешно прошедший испытания на борту американского корабля «ИНДЕВОР», стоит больше 20 млн. долл. В новом устройстве от

[«Есть идея»].

Продают

Продаются 2-камерные холодильники «Бирюса-22». Телефон в Анжеро-Судженске: 2-08-35 [в любое время].

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ГОРЬКОВСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА АОЗТ «ГАРАНТ» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. АНЖЕРО-СУДЖЕНСКЕ НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ:

ЛЕГКОВЫЕ: ГАЗ-31029;
ГРУЗОВЫЕ: ГАЗ-6612 [ШАССИ],
ГАЗ-3307 [БОРТОВЫЕ],
ГАЗ-САЗ-4509 [ДИЗЕЛЬ, САМОСВАЛ].

ОПЛАТА — ЛЮБАЯ.
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ, 2-05-66 С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

Приглашают на работу

АО «Яялес» на постоянную работу требуются в гараж водители всех категорий, контролеры-приемщики на приемку леса на вахтах, слесари, огнеупорщики, углеподатчики в котельной № 1, электромонтеры, слесари в ПСХ, газосварщики, стропальщики, станочники с оплатой на договорных условиях.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Купят

Анжеро-Судженский мясокомбинат производит закуп скота от населения: крупный рогатый скот высшей упитанности — по цене 700 рублей за 1 кг живого веса, свиней — 800 рублей за 1 кг живого веса. Оплата производится после забоя скота.

Приемные дни: понедельник, вторник, среда, четверг.

К сведению владельцев скота!

В связи с химобработкой пришкольного участка яйской средней школы № 1 школа не несет ответственности за гибель скота.

АДМИНИСТРАЦИЯ ШКОЛЫ.